Séquence littérature


Susie Morgenstern, Serge Bloch Comment ça va ?





Séance n°1 :


Objectif : présentation de l’?uvre et hypothèses sur l’histoire 





Compétences : être capable de se servir des informations portées sur la 1ère de couverture et la 4ème de couverture pour présenter l’?uvre, de lire à haute voix avec fluidité et de manière expressive un texte de plus de 10 lignes, de lire silencieusement un texte littéraire et le comprendre, repérer dans le texte et les illustrations des informations explicites et implicites, de s’appuyer sur des mots de liaison et les expressions qui marquent les relations logiques pour comprendre avec précision l’enchaînement des actions  ou un raisonnement, saisir l’atmosphère ou le ton d’un texte en s’appuyant sur le vocabulaire, de participer au débat d’un texte en confrontant son interprétation à d’autres de manière argumentée





Déroulement : retrouver le titre, l’auteur, l’éditeur, l’illustrateur, description des illustrations de la couverture, type d’ouvrage


                      lecture du résumé sur la 4ème de couverture, qu’apprend-t-on ?


                      émission d’hypothèses sur le contenu de l’album / lecture aux autres élèves





Séance n°2 :


Objectif :imaginer la réponse de Mr Shmekeldekel à Mme Famisht





Compétences : être capable de lire à haute voix avec fluidité et de manière expressive un texte de plus de 10 lignes, de lire silencieusement un texte littéraire et le comprendre, repérer dans le texte et les illustrations des informations explicites et implicites, de s’appuyer sur des mots de liaison et les expressions qui marquent les relations logiques pour comprendre avec précision l’enchaînement des actions  ou un raisonnement, saisir l’atmosphère ou le ton d’un texte en s’appuyant sur le vocabulaire, de participer au débat d’un texte en confrontant son interprétation à d’autres de manière argumentée





Déroulement :lecture jusqu'à la page 6


                        étude des liens entre illustration et texte p 1,2  / p 5,6


                        description rapide des personnages


                        imaginer la réponse de Mr Shmekeldekel à Mme Famisht





Séance n°3 :


Objectif :dresser le portrait des deux personnages





Compétences : être capable de lire à haute voix avec fluidité et de manière expressive un texte de plus de 10 lignes, de lire silencieusement un texte littéraire et le comprendre, repérer dans le texte et les illustrations des informations explicites et implicites, de s’appuyer sur des mots de liaison et les expressions qui marquent les relations logiques pour comprendre avec précision l’enchaînement des actions  ou un raisonnement, saisir l’atmosphère ou le ton d’un texte en s’appuyant sur le vocabulaire, de participer au débat d’un texte en confrontant son interprétation à d’autres de manière argumentée





Déroulement :lecture du texte et des illustrations jusqu'à la fin


                        description dans un tableau : description physique, description morale, situation familiale, tableau en annexe


  


Séance n°4 :


Objectif : établir la chronologie de l’histoire





Compétences : être capable de capable de lire à haute voix avec fluidité et de manière expressive un texte de plus de 10 lignes, de lire silencieusement un texte littéraire et le comprendre, repérer dans le texte des informations explicites et implicites, de s’appuyer sur des mots de liaison et les expressions qui marquent les relations logiques pour comprendre avec précision l’enchaînement des actions  ou un raisonnement, saisir l’atmosphère ou le ton d’un texte en s’appuyant sur le vocabulaire, de participer au débat d’un texte en confrontant son interprétation à d’autres de manière argumentée





Déroulement : lecture de l’album


                         compléter le schéma en annexe : situation initiale, problème, élément déclencheur, situation finale





Séance n°5 :


Objectif : répondre personnellement à la question posée par Mme Famisht





Compétences : être capable de rédiger un texte d’au moins deux paragraphes en veillant à sa cohérence, en évitant les répétitions, en respectant les contraintes syntaxiques, orthographiques et de ponctuation et maîtrisant la cohérence des temps





Déroulement :établir une grille d’écriture


                       rédaction du 1er jet


                       rédaction du 2ème jet


                       lecture à la classe de quelques réponses possibles











Séance n°6 :


Objectif : expliquer le lien illustration / image





Compétences : être capable de choisir une illustration parmi une sélection, décrire cette illustration, expliquer les liens illustration/texte, apporter des arguments pour justifier son choix





Déroulement :choisir une illustration parmi une sélection proposée


                        décrire l’illustration


                        expliquer les liens illustration/texte


                        exposé son propos à la classe





